



Protokoll der GWA-Sitzung vom 04. Oktober 2017

Tagesordnung

- TOP 1 Begrüßung
- TOP 2 Informationen Witterungsschutz Haltestelle Poststraße
- TOP 3 GWA-Veranstaltungsplanung 2018
- TOP 4 Sonstiges und Bürgeranliegen

Beginn: 17 Uhr

Ende: 17:45 Uhr

TOP 1 – Begrüßung

Der Vorsitzende des Sprecherrates, Florian Philipp, begrüßt die zahlreich erschienenen Anwesenden (15 Teilnehmer). Die Tagesordnung und das Protokoll der vergangenen GWA-Sitzung vom 4. September 2017 wird bestätigt.

TOP 2 – Informationen Witterungsschutz Haltestelle Poststraße

Florian Philipp informiert über den aktuellen Sachstand.

Stadtrat Gerhard Häusler berichtet, dass der Antrag zur Errichtung eines Witterungsschutzes für die Haltestelle Poststraße im Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Verkehr ohne Änderungen behandelt und befürwortet wurde. Während der letzten Stadtratssitzung am 14. September 2017 wurde der Antrag durch die Stadträte bestätigt. Nachfolgend wird durch die Verwaltung des Rathauses eine entsprechende Drucksache erstellt.

TOP 3 – GWA-Veranstaltungsplanung 2018

Florian Philipp weist auf die Planung des 20-jährigen Jubiläums des Bürgerhauses 2018 hin. Zur nächsten Sitzung wird ein erster Entwurf für die GWA-Sitzungen 2018 vorgelegt und besprochen. Die Verlegung der GWA-Treffen von Montag auf Mittwoch soll beibehalten werden. Die GWA-Termine werden mit den Gemeinwesenarbeitsgruppen Neu Olvenstedt und Nordwest/ Neu Olvenstedt abgestimmt.

Herbert Umlauf merkt an, dass der Seniorenbeirat der Stadt Magdeburg monatlich immer am 3. Mittwoch stattfindet und dies in der Planung berücksichtigt werden soll.

Florian Philipp informiert über die offenen GWA-Anträge des Geflügelzüchtervereins und der Freiwilligen Feuerwehr Olvenstedt für das laufende Jahr 2017. Ab dem 10.10.2017 liegt die Summe nicht verplanter Restmittel aus dem Initiativfonds der einzelnen GWA-Gruppen vor. Nach Rückmeldung von Frau Ziegler werden die Vertreter,



Protokoll der GWA-Sitzung vom 04. Oktober 2017

deren Zuschüsse unter Vorbehalt (**siehe Protokoll vom 30.1.2017**) bewilligt wurden, von Florian Philipp informiert.

TOP 4 – Sonstiges und Bürgeranliegen

Florian Philipp führt aus, dass zum nächsten GWA-Treffen am 8.11.2017 Frau Horn als Vertreterin von Frau Andruschek (Betriebsleiterin Eigenbetrieb Stadtgarten und Friedhöfe Magdeburg) eingeladen wird. Frau Horn soll über die Vorgaben und Umsetzung eines kleinen Spielplatzes im alten Dorfkern für Alt-Olvenstedt berichten.

Gerhard Häußler berichtet, dass die Poststraße in der Planungsliste für 2017 aufgeführt wird und die Realisierung voraussichtlich 2018/ 2019 erfolgen soll. Nach Rücksprache mit Herrn Loose, soll im November eine positive Entscheidung zum Nahversorger in der St.-Josef-Straße bekanntgegeben werden.

Florian Philipp informiert, dass Frau Redling zur Thematik der Schrottimmobilien und der Aufnahme Alt-Olvenstedts in den Förderkatalog zu einem GWA-Treffen eingeladen werden soll.

Herbert Umlauf erinnert an den Sternmarsch der GWA Nordwest/ Neu Olvenstedt am 1. Dezember.

Helene Wenzik berichtet über die schlechte Parksituation in der Agar- und Hirtenstraße. Herr Heilmann und Herr Neugebauer als RBB nehmen sich des Problems an.

Holm Spahn merkt an, dass die Öffnungszeiten des Bürgerbüros-West zum Nachteil der Bürger verändert wurden.

Die nächste Sitzung der GWA findet am Mittwoch, 8. November 2017, um 17:00 Uhr, im Bürgerhaus in der Poststraße 17 statt.

gez. Florian Philipp
Vorsitzender des Sprecherrates

gez. Carsten Gloyna
Protokollführer